
Αγωνιστικές Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις στο
Δημόσιο Θεσσαλονίκης

Απαξίωση των συνδικάτων και εκφυλισμός από τη συναλλαγή ΠΑΣΚ-ΜΕΤΑ στην ΕΔΟΘ και την
υφαρπαγή έδρας από τις Παρεμβάσεις

Φαινόμενα ακραίου εκφυλισμού που οδηγούν στην απαξίωση των συνδικάτων είδαμε στη συνεδρίαση του
Γενικού Συμβουλίου της ΕΔΟΘ/ΝΤ ΑΔΕΔΥ Θεσσαλονίκης για την εκλογή Εκτελεστικής Επιτροπής τη
Δευτέρα 11/9. Έγινε φανερό ότι η παράταξη Πρωτοπορία, δηλαδή η ΠΑΣΚ, προκειμένου να βγάλει τρεις
έδρες και να βγει πρώτη, ώστε να διεκδικήσει τη θέση του προέδρου της ΕΔΟΘ, είχε προχωρήσει σε
συναλλαγή με τους συνδικαλιστές του ΜΕΤΑ (Αριστερή Ριζοσπαστική Ενότητα), δηλαδή της ΛΑΕ.

Έτσι τα συνδικαλιστικά στελέχη του ΜΕΤΑ στην ΕΔΟΘ, οι Νίκος Δασκάλου και Μηνάς
Μοναστηρίδης, ψήφισαν την Πρωτοπορία, την παράταξη του ΠΑΣΟΚ των μνημονίων, την
ΠΑΣΚ του κυβερνητικού και γραφειοκρατικού συνδικαλισμού με το βαρύ παρελθόν και τις
ιστορικές ευθύνες για την καθήλωση των σωματείων. Με την ψήφο αυτών των δύο και του εκπροσώπου
της παράταξης «Διέξοδος», ΑΦΑΙΡΕΘΗΚΕ η μία έδρα των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ και δόθηκε στην Πρωτοπορία
–ΠΑΣΚ, που έτσι εξασφάλισε τρίτη έδρα στην ΕΕ της ΕΔΟΘ. Πρέπει να σημειώσουμε πως με βάση τα
εκλογικά αποτελέσματα του συνεδρίου της ΕΔΟΘ και τον αριθμό εκλεγμένων Γενικών Συμβούλων, η ΠΑΣΚ
θα εξέλεγε δύο (2) έδρες στην Ε.Ε. και οι Παρεμβάσεις δύο (2). Με τις δύο ψήφους των εκπροσώπων του
ΜΕΤΑ-ΛΑΕ έχουμε υφαρπαγή μίας έδρας από τις Παρεμβάσεις και αλλοίωση του εκλογικού αποτελέσματος
με τον πιο ακραίο και αντισυνδικαλιστικό τρόπο, της απροκάλυπτης και κάτω από το τραπέζι
συναλλαγής του ΜΕΤΑ με την μνημονιακή ΠΑΣΚ.

Το αντάλλαγμα που είναι ορατό –γιατί σίγουρα υπάρχουν κι άλλα, που πολύ καλά κρύβονται- ήταν η
υπερψήφιση από την Πρωτοπορία του Ν. Δασκάλου στη θέση του προέδρου του ΓΣ, ο οποίος έχει την
ευθύνη να διευθύνει τις συνεδριάσεις. Φαίνεται πως αυτή η θέση στο διαχειριστικό προεδρείο, χωρίς
εκτελεστικές ευθύνες ήταν αρκετή για τους συνδικαλιστές του ΜΕΤΑ, ώστε μαζί με τη «Διέξοδο», όχι
μόνο να γίνουν το πλυντήριο για το βασικό πυλώνα του κυβερνητικού συνδικαλισμού της ήττας,
αλλά και για να κλέψουν από τις Παρεμβάσεις τη μία από τις δυο έδρες που τους απέδωσαν οι
συνάδελφοι.

Αξίζει να σημειωθεί ότι προκειμένου να εξασφαλίσει την παρουσία του στο Γεν. Συμβούλιο της ΕΔΟΘ, το
ΜΕΤΑ στη διάρκεια του πρόσφατου συνεδρίου της ΕΔΟΘ (Μάης 2017), διαβεβαίωνε όσους παρακάλαγε να
το ψηφίσουν, ότι θα στηρίξει τις Παρεμβάσεις στην εκλογή της ΕΕ, σαν μια αριστερή δύναμη με την οποία
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προσβλέπουν σε κοινή αγωνιστική στάση…

Πόση υποκρισία και προσωπική ιδιοτέλεια που λερώνει μεγάλες αρχές και αξίες, όπως είναι η
ενότητα των εργαζομένων, η αντίσταση στα μνημόνια και τις πολιτικές κυβέρνησης-ΕΕ, η πάλη για τη
δικαίωση του κόσμου της δουλειάς… Το ΜΕΤΑ έδειξε το πραγματικό του πρόσωπο, που δεν είναι άλλο από
αυτό του πολιτικού – συνδικαλιστικού καιροσκοπισμού, ο οποίος είναι και ο μοναδικός λόγος ύπαρξής του,
μακριά από τις αρχές των αριστερών ριζοσπαστικών συνδικαλιστικών δυνάμεων!

Οι Παρεμβάσεις στάθηκαν και θα σταθούν από θέση αρχών απέναντι από αυτό το παρακμιακό
σκηνικό συναλλαγής. Την υποψηφιότητα του Ν. Δασκάλου για το προεδρείο του Γ.Σ. τη στήριξαν στη
συνεδρίαση της Δευτέρας 28/9, χωρίς να έχει προηγηθεί κάποια συζήτηση, διαπραγμάτευση ή
αντάλλαγμα. Όπως εξηγήθηκε με δήλωση των Παρεμβάσεων που κατατέθηκε ανοιχτά στη συνεδρίαση, η
υπερψήφιση έγινε με κριτήριο τη στήριξη μιας παράταξης (ΜΕΤΑ) που στέκεται στην αντιπολίτευση, με
αναφορά στους αγώνες των εργαζομένων, ενάντια στα μνημόνια και στις παρατάξεις που διαχρονικά τα
στηρίζουν… Αυτό έγινε και με δεδομένο ότι από την Αριστερά ούτε οι Παρεμβάσεις ούτε το ΠΑΜΕ
διεκδικούσαν μια θέση στο διαχειριστικό προεδρείο του ΓΣ.

Στην προσπάθεια να στηθεί ένα προεδρείο με απαράδεκτες ηθικά και πολιτικές πρακτικές και να
αλλοιωθεί ριζικά η ψήφος των συναδέλφων δημοσίων υπαλλήλων, οι Παρεμβάσεις θα αντισταθούν και
θα την ανατρέψουν στα σωματεία και στους δρόμους, θα αποκαλύψουν τον εκφυλισμό και τη συναλλαγή
που από κοινού οργάνωσαν ΠΑΣΚ και ΜΕΤΑ.

Να γνωρίζουν πολύ καλά όλοι αυτοί που με εργαλείο αθλιότητες, συναλλαγές, ανταλλάγματα που
αφορούν θέσεις, επιδιώκουν η ΕΔΟΘ να λειτουργεί με βάση τις αντεργατικές επιλογές της
γραφειοκρατίας και τις πολιτικές σκοπιμότητες του κυρίαρχου σκηνικού, πως για μια ακόμη φορά θα
διαψευστούν και τα σχέδια τους θα ανατραπούν από τη δυναμική των αγώνων και την
αταλάντευτη στάση των ταξικών δυνάμεων του συνδικαλιστικού κινήματος.

Να γνωρίζουν πολύ καλά όλοι αυτοί, που παρά τα παχιά αντιμνημονιακά λόγια συμμετέχουν όπως
αποκαλύφθηκε σε αισχρές συναλλαγές, πως θα συγκρουστούμε με τις βρόμικες πρακτικές τους,
όπως αυτές των συνδικαλιστών του ΜΕΤΑ, που λερώνουν το όνομα της Αριστεράς και εκφυλίζουν την
πάλη ενάντια στα μνημόνια, για να την εκταμιεύσουν σε αξιώματα αμφίβολης αξίας για τον αγώνα των
εργαζομένων.

Ο μόνος δρόμος για βγει το συνδικαλιστικό και εργατικό κίνημα από αυτό το βάλτο είναι ο
ασυμβίβαστος αγώνας για τα δικαιώματα και τις ελευθερίες του λαού και των εργαζομένων και την
ανατροπή της πολιτικής κυβέρνησης -ΕΕ – ΔΝΤ. Ένας αγώνας που θα έχει στο επίκεντρο τα πρωτοβάθμια
σωματεία, τη δημοκρατική λειτουργία τους και το συντονισμό τους, με αποφασιστικές μορφές πάλης για
να νικήσουμε και όχι απλά να διαμαρτυρηθούμε, με ξεκάθαρους πολιτικούς στόχους για την
απελευθέρωση από χρέος, μνημόνια, ευρώ και ΕΕ.
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